

Весной, в начале мая, в каждом уголке нашей необъятной Родины готовятся к празднованию великого дня – Дня Победы. С детства нам рассказывали, что такое война, как в то время было тяжело и страшно. Как люди боролись за свою жизнь и жизни родных. Как шли к победе день за днём. Девятого мая мы чествуем тех, благодаря кому над нашими головами чистое небо, и вспоминаем тех, кто пал в бою, защищая нашу Родину в годы Великой Отечественной Войны. Сражались не только на фронте. Многие помогали побеждать в тылу, не спали дни и ночи и верили, что настанет день, когда люди смогут спокойно засыпать по ночам. В те страшные годы не было ни одной семьи, в чьи двери не постучалась бы война.

История моей семьи началась в самом начале Великой Отечественной войны. Это было лето тысяча девятьсот сорок первого года. Мой прадедушка, Попов Сергей Михайлович, трудился и счастливо жил в городе Россошь, Воронежской области. У него была большая семья: красавица-жена, Вера Александровна, и трое маленьких детей. Дочь и двое сыновей. В сентябре сорок первого они ждали прибавления в семье. Большая радость.

Прадедушка работал на машиностроительном заводе мастером механического цеха. Они делали военную технику, снабжали фронт. Завод считался стратегически важным объектом, поэтому в начале июля было принято решение об эвакуации его в Забайкалье. Завод эвакуировали вместе с работающими людьми. Так прадедушка с семьёй оказались в Петров – Забайкальске.

Всё шло своим чередом: прадедушка продолжал строить военную технику на заводе, прабабушка занималась хозяйством и детьми. Однако, все очень изменилось в августе сорок первого года. В двери постучали люди в военной форме. С порога объявили, что Попов Сергей Михайлович обвиняется по 58 статье «контрреволюционные преступления», объявлен «врагом народа» и приговорён к расстрелу, как и многие репрессированные в то время. Прадеда забрали в тот же вечер. Прабабушка не могла смотреть, как на её мужа и отца семейства клеветают. По причине того, что Сергей Михайлович был не по душе кому-то из работающих вместе с ним, его безвинно могли лишиться жизни. Она просила для своего мужа помилования, оббивала пороги, умоляла не делать ошибочных выводов, ведь её муж был отцом четверых детей, самая младшая из которых должна была вскоре родиться. Вера Александровна добилась того, что расстрел заменили трудовыми лагерями без права переписки на десять долгих лет. Прощаясь, прабабушка не знала, увидит ли она своего мужа вновь, переживала, что отец не увидит, как вырастут его дети. Суд прошёл быстро. Сергея Михайловича сослали в Читинскую область.

Когда забрали прадедушку, его старшей дочери Асе, моей родной бабушке, было 8 лет. Ей пришлось быстро повзрослеть. Прабабушке Вере пришлось идти работать, чтобы прокормить своих детей и себя. Восемилетняя Ася

ходила в школу, присматривала за младшими братьями Юрой и Володей, помогала по хозяйству и нянчила свою младшую сестру Риту, которая родилась десятого сентября, через несколько недель после ссылки Сергея Михайловича в трудовые лагеря. Моя бабушка - ребёнок войны, не знающая, что такое беззаботное детство.

Шли годы. Ася не думала о том, что когда-нибудь увидит своего отца. Никто из семьи не думал. Из детей, Сергея Михайловича помнили моя бабушка, и сын Юра, Володя был мал, а Рита только родилась. Прошло десять долгих лет. Все смирились с мыслью, что домой отец и муж уже не вернётся. Всех терзал один вопрос: жив ли он? В глубине души все тешили эту надежду. Однако, совсем скоро, Вере Александровне пришло письмо, с известием о том, что её муж жив. Что он освобождён и перенаправлен на проживание в город Абакан. Вера Александровна немедленно отправилась к нему. Она не могла поверить, что снова увидит мужа. Что письмо написано его рукой.

Спустя пару суток Вера приехала в Абакан. Увидев мужа, не узнала его. За десять лет он стал другим: постарел, полысел, исхудал – совсем не её Серёжа. Как выяснилось позже, прадедуська сильно заболел, когда освободился. Они приняли совместное решение о её переезде в Абакан.

Вера Александровна вернулась в Забайкалье за детьми. Обрадовав их новостью о живом отце, они вернулись в Абакан, чтобы воссоединить разлученную войной семью. С тысяча девятьсот пятьдесят первого года, семья не разлучалась.

Сейчас, той девочке Асе, моей бабушке, 82 года. Она по-прежнему живет в городе Абакане. С улыбкой и слезами на глазах рассказывает мне историю нелегкой жизни нашей семьи.

Для меня девятое мая, по-своему, особенный день. Именно в этот день, через сорок восемь лет после Великой Победы, я появилась на свет. В моей памяти нет ни одного дня рождения, который не начинался бы с шествия ветеранов, и возложения цветов к вечному огню. Каждый год моя семья говорит мне, в какой торжественный и значимый день я родилась.